

共享战略机遇 共享发展机遇 共谋产业合作

我区在常州成功举办光伏产业合作恳谈会

本报讯(记者刘加龙 通讯员刘效勇)4月25日,2024盐城经开区光伏产业合作恳谈会在常州成功举办,来自长三角地区的60多名客商嘉宾齐聚一堂,共享战略机遇、共享发展机遇、共谋产业合作。

恳谈会上,我区从主导产业发展、城市配套建设、优化营商环境、人才政策等方面做了投资环境推介,重点介绍了光伏产业发展情况,并向广大客商发出我区投资兴业的诚挚邀请。天合

光能股份有限公司高级经理朱小斌表示,天合光能在盐城经开区投资发展的过程中,双方建立了深厚友谊。这里优质的营商环境深深打动了我们,为我们发展提供了利好政策支持和优质服务,企业保持了快速发展良好势头,后续还将继续加大合作力度。常州亚龙电子科技有限公司董事长吴冬表示,很高兴参加今天的活动,我们十分看好盐城经开区的发展前景。未来,我们将进一步深化与盐城经开区的洽谈合作,谱写共谋

发展的新篇章。作为全市晶硅光伏产业发展的主阵地,我区以光电产业园区为载体,制定出台建设“东部光谷”、打造光电光伏产业集群等工作意见,将光伏产业列为全区重点发展的三大产业之一,持续推动光伏发展战备深入实施,产业发展取得了显著成效。

恳谈会上,光电产业园区集中签约项目2个,光伏产业集群规模进一步壮大。截至目前,我区拥有光伏企业超过80家,拥有多晶硅、电池出货量全球第

一的通威,组件出货量全球第二的天合光能,电池出货量全球第三的润阳,组件出货量全球第五的阿特斯。形成了以电池片、组件制造企业为龙头,原材料及智能装备等配套企业集聚的较为完整的产业链,产业规模快速增长。2023年,全区实现电池量产产能49GW、组件量产产能61GW。到2025年,光伏电池、组件量产产能将全部超过100GW,加快培育千亿光伏产业,全力打造东部光谷。

我区一集体荣获“全国工人先锋号”

本报讯(记者孔大勇)近日,中华全国总工会发布2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象,我区江苏斗天汽车配件有限公司压缩机厂分厂工会荣获“全国工人先锋号”。

江苏斗天汽车配件有限公司成立于2009年12月,主要从事汽车空调及部件的开发制造,产品配套悦达起亚、吉利汽车、三一重工等企业,并出口韩国、印度、俄罗斯、巴西等国家,是我区外贸重点领军企业。公司先后荣获盐城市优秀出口企业、盐城市工业四星企业、盐城市模范职工之家、区高质量发展贡献奖等荣誉。

江苏斗天汽车配件有限公司压缩机厂分厂工会自2012年组建以来,积极发挥工会带头作用,以建设“四有”职工队伍为目标,坚持以人为本为职工办实事、办好事。在企业生产方面,加强职工教育培训,提高职工业务素质及安全环保防范意识,助力公司推进产改工作。在管理上,建立生病困难员工档案,推动及时解决职工工作生活困难,让职工感受到公司的温暖与关怀。同时,积极推动职工为公司生产经营献计献策,让职工的“小建议”创造大价值,激发职工干事创业激情,助推企业发展提质增效。2020年,压缩机厂分厂工会被授予“江苏省工人先锋号”荣誉。

2024年全区集体协商“春季集中要约”行动启动

本报讯(记者成亮 通讯员丁岚王源)4月22日,全区集体协商“春季集中要约”行动暨深化集体协商工作推进会召开,正式启动集体协商“春季要约”行动。区协调劳动关系三方委员会成员、各园区和镇(街)工会负责人、重点企业行政方和工会方代表90余人参加了会议。

会议进一步深化落实了《江苏省集体协商条例》,在坚持依法做好普通程

序协商,签订集体合同的基础上,推动企业通过简易程序实现一事一议等灵活协商,促进简易协商和企业日常民主管理的有机融合,让协商成果惠及更多的新业态劳动者。

现场为区总工会专职集体协商指导员颁发聘书;盐城天合光能新能源有限公司分享了集体协商经验;韩资工业园作表态发言;江苏京信电子有限公司和通威太阳能

(盐城)有限公司作为企业行政方代表和工会代表分别宣读推动集体协商的倡议书。

活动现场还开展了工资集体协商技能培训,精彩的集体协商情景模拟演练,为与会人员上了一堂生动的集体协商技能培训课。参会人员纷纷表示,情景模拟场景真实、接地气,实战性很强,深受启发。

目前,全区已建工会企业集体合同

签订率动态保持在90%以上,有力促进全区和谐劳动关系的建立和社会大局稳定。区总工会将进一步加强集体协商工作指导,发动各企业工会积极要约开展集体协商,适时开展集体协商技能培训、竞赛,以学促干、以赛促商,推动集体协商全面提质增效,营造全区推进集体协商工作的良好氛围,保障职工权益,促进企业发展,共同构建新时代和谐劳动关系。

“悦读修身 书香兴城”全民阅读主题活动举行

本报讯(记者尹丽珊)4月24日,由区新时代文明实践中心、全民阅读办主办,东方集团承办的“悦读修身 书香兴城”全民阅读主题活动在中韩(盐城)产业园未来科技城新时代文明实践点举行。全区阅读推广人、阅读爱好者等约60人参加活动。

活动在盐城市全民阅读主题曲《你

读书的样子真好看》悠扬婉转的旋律中拉开了序幕。一个个精彩的朗诵节目轮番上演,不断引发大家的共鸣。活动现场,阅读推广人代表分享了各自的阅读经验和推广阅读的小故事。步风镇蔡全松表示将继续带领乡亲们投身书海,在新时代新农村引领文明乡风,让广大田野沐浴书香正气。SK新能源(江苏)有

限公司员工孙玉玺也分享了在外资企业阅读推广的心得,他说将积极探索创新推广方式方法,有效扩大阅读推广的覆盖面和影响力。“与书同行吧,邂逅最美的风景;与书同行吧,感受更丰富的人生;与书同行吧,做最好的自己。”活动最后,全体演职人员集体合诵了《与书同行,做最好的自己》。

阅读是知识的源泉、心灵的滋养,推广阅读则是点亮他人智慧之灯的善举。近年来,我区开展了丰富多彩、形式多样的读书分享活动,全民阅读蔚然成风,全区上下充盈书香。我区将进一步倡导广大干部群众在书香氛围中读书学习,在促进履职中读书学习,在服务发展中读书学习,共同书写开卷有益的新时代经开区故事。

我区举办海外知识产权纠纷应对专题培训

本报讯(记者林瑶)4月23日,我区举办海外知识产权纠纷应对专题培训。

培训邀请了相关专家从企业海外知识产权纠纷的概况、跨境电商知识产权风险防控、海外专利风险预警分析等多个方面,通过图文讲解、案例分析等形式进行详细解读。区综合行政执法局知识产权处工作人员宣讲了知识产权相关政策。参训人员纷纷表示,通过培训拓宽了视野,增强了海外知识产权保护意识,为今后做好海外知识产权布局 and 应对海外知识产权纠纷提供了有力指导和帮助。

据悉,此次培训是2024年盐城经开区知识产权宣传周系列活动之一,由区综合行政执法局主办,旨在充分发挥国家海外知识产权纠纷应对指导中心江苏分中心中韩(盐城)产业园指导工作站的作用,为我区“走出去”企业提供更加高效、便捷的海外知识产权纠纷应对指导服务,护航企业高质量发展。

区科技局组织开展“未”你而来 护你成长”科普法制宣讲活动

本报讯(记者刘加龙 通讯员吕红)为做深做实新时代文明实践全民科技与科普服务,日前,区科技局在区未成年人成长指导中心组织开展“未”你而来 护你成长”科普法制宣讲活动。

宣讲工作人员详细讲解《中华人民共和国未成年人保护法》,通过社会生活中真实生动案例,向广大师生宣传如何预防青少年犯罪、反对校园欺凌,提醒学生增强自我防范意识。通过此次宣讲活动,让法治的种子厚植于未成年人心中,进一步提升未成年人的自我保护意识和法治观念,用法治阳光照亮未成年人健康成长之路。

世纪新城集团开展消防安全培训

本报讯(记者成亮)为进一步夯实安全生产基础,坚决防范遏制重特大生产安全事故,促进安全生产形势平稳向好,4月19日,世纪新城集团特邀消防大队安全专家为集团职工消防安全培训指导。集团各部门、下属公司及经营门店负责人近140人参加培训。

培训依托多媒体课件,以图片、视频等方式,结合近期全国各地典型火灾事故教训,深刻剖析了火灾的危险性及防火要求,重点讲解了如何预防火灾、消防设施使用等方面的知识,并对日常生活中容易出现的消防安全问题进行了分析,深入浅出地讲述了违规用火、用电、用气的危险性,以及电动车充电等消防安全知识,使大家充分认识到做好消防安全工作的重要性和必要性。理论授课结束后,武冠桦还对灭火器、消防水带、消防栓等灭火设备设施的作用和使用方法进行了示范教学。

此次消防安全专题培训强化了世纪新城集团职工消防安全意识,提高应对消防事故的“真本领”,世纪新城集团将继续对消防安全问题常抓不懈,广泛宣传消防安全知识,增强消防安全意识,为高质量发展筑牢安全“防火墙”。



春风四月暖,阅读正当时。今年4月23日是第29个“世界读书日”,由区社会事业局主办的“让书发芽 理想开花”送图书进校园系列活动在市松江路小学举行,引导学生多读书,读好书,好读书,在书籍中寻找人生的方向。图为学生代表现场分享自己的读书心得。林瑶摄

基金监管同参与 守好群众“救命钱”

本报讯(记者王柯遇)医保基金是人民群众的“看病钱、救命钱”,医保基金安全关系到每个参保人的切身利益。每年4月是全国医保基金监管集中宣传月,今年的主题为“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”。连日来,我区紧紧围绕宣传主题,多层次、多维度、常态化开展相关宣传活动,进一步营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。

宣传月期间,市医保中心开发区分中心以定点医药机构、医保经办机构为宣传主阵地,进医院、进社区、进药店,深入基层、贴近民众,开展专题讲座和志愿服务,面对面大力宣传《医疗保障基金使用监督管理条例》《关于加强查处骗取医保基金案件行刑衔接工作的通知》《医保基金使用监督管理举报处理暂行办法》《医保定点医药机构及参保人员失信行为惩戒办法》等政策法规,曝光欺诈骗保典型案例、公开举报电话渠道,积极解答群众关心的医保相关问题,呼吁广大群众主动参与医保基金监管,自觉维护医保基金安全,积极营造全社会“不敢骗、不能骗、不想骗”的监管环境。

近年来,我区综合运用多种监管方式,不断完善长效监管机制,加快构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系,以零容忍态度严厉打击欺诈骗保、套保

和挪用侵占医保基金的违法行为,坚决守住医保基金安全底线。市医保中心开发区分中心将以深入开展医保基金监管宣传月活动为契机,持续组织多样化的宣传活动,采取多维度的整治行动,严厉打击冒名就医、倒卖药品、票据造假等欺诈骗保行为,真正让“不敢骗、不能骗、不想骗”的理念深入人心,推动全社会共同参与医保基金监管工作,切实守护好广大参保人的看病钱、救命钱。

